



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 21 (16695) 27 ЯНВАРЯ 1976 г., ВТОРНИК Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

2500 ЭКСКАВАТОРОВ

Землеройная машина Э-2503 с емкостью ковша 2,5 кубических метра под номером 2500 сошла на минувшей ударной неделе с конвейера Воронежского экскаваторного завода имени Коминтерна. Высокопроизводительный, надежный в эксплуатации экскаватор, способный разрабатывать скальные породы, нашел широкое применение в различных отраслях народного хозяйства страны, экспортировался в Сирию, Ирак, Пакистан и другие государства.

МИНУЛИ ДВАДЦАТЬ ДВЕ УДАРНЫЕ НЕДЕЛИ РАСТЕТ НАПРЯЖЕНИЕ В СОРЕВНОВАНИИ, ПОВЫШАЮТСЯ РИТМ И КАЧЕСТВО ТРУДА



ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

Александр Минаков стоял на широкой балке и тщательно обрабатывал шапфальной машиной ребра жесткости и горизонтальные пояса. Рядом с ним трудились члены его бригады: сварщик Михаил Кривилин, газорезчик Семен Скрабин, слесарь-сборщик Николай Богданов.

Александр Алексеевич предложил помещать их в холодном состоянии под пресс и делать обратный прогиб. Произвели пробу — результат получился отличный.



Д. РЕХИН.

В ОТВЕТЕ ВСЕ

Нас, рабочих цеха № 3 машиностроительного завода имени Ленина, глубоко возмущала каждая строка постановления Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании под девизом: «Пятилетке качества — рабочую гарантию», станочки на-

шего цеха обаялись ритмично снабжать сборщиков завода только отличной продукцией. Многие из нашего коллектива уже сейчас работают с личными клеймами. Все мы хорошо потрудились в двадцать вторую ударную неделю.

ВАХТА-1976

Острогжск. Работники Острогского мясокомбината за прошедшую неделю трудовой вахты в честь XXV съезда КПСС изготовили сверх плана 5,5 тонны сухих кормов.

Рамонь. За минувшую ударную неделю труженики Рамонской фабрики художественной керамики выполнили план производства на 112 процентов.

Подгорное. Отгрузить новостройкам первую партию продукции на цементном заводе удостоился коллектив бригады, возглавляемый И. Литвиновым. По ударному графику ветеран предприятия В. Пивоваров, рабочие А. Яценко, З. Литвинов, В. Колтунов и дру-

УЧАСТОК ИДЕТ ВПЕРЕДИ

В штамповочном цехе завода «Электросигнал» коммунист Александр Васильевич Истомин руководит участком по ремонту оборудования. По итогам предсъездовского соревнования этот участок семь раз занимал призовые места.

Калач. Коллектив Калачевского сырдельного завода за истекшую ударную неделю изготовил сверх плана 2 тон-

ны масла животного, В авангарде соревнования идет участок старшего мастера В. Мельникова.

Георгиев-Дек. За минувшую неделю работники Георгиевского молочного завода дополнительно изготовили 3 тысячи

условных банок молочных консервов. По две нормы выполнили рабочие В. Ефимова и В. Беляева.

Перелешинское. Труженики Перелешинского сахарного завода за истекшую неделю изготовили дополнительно к плану 366

тонн сахара, в том числе 35 тонн со Знаком качества. На 133 процента выполнена норма смена С. Мышовой.

Семилуки. Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, труженики комбината строительных материалов реализовали дополнительно к плану 920 тысяч штук красного кирпича. В соревновании за

истекшую неделю отличился пресовщик В. Прохин, обгонял Н. Копорев, садчица З. Нестерова, бригада сьемщиков-укладчиков А. Крюкова.

Копанице. Коллектив меловозвещного комбината, соревнуясь в честь XXV съезда КПСС, в дни ударной вахты дополнительно к плану изготовил 188 тонн извести. В авангар-

де соревнования идут машинист пробылки И. Родункин, машинист экскаватора В. Дьяков, мельник И. Алтухов, водитель ЗИЛ-585 И. Симонов.

ПРОДУКЦИЯ Воронежского завода тяжелых механических прессов хорошо известна не только в нашей стране, но и за рубежом. Прессы, изготовленные рабочими предприятия, отличаются высоким качеством и технологичностью.

В числе передовиков слесарь-сборщик Василий Колбасов. Прошлую неделю он ежедневно перевыполнял норму, давал продукцию отличного качества.

Фото М. Евстратова.



Славится своим трудом и производственным объединением «Работница» швей-мотористка Любовь Алексеевна Канищева. Она не только постоянно перевыполняет свою норму, но и продукцию выпускает отличного качества. Двадцать вторую ударную неделю передовая швея закончила с высокими показателями.

Фото Н. Сенчищева.

ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ

Причем чем заготовка будущей детали полагает на обработку к станочнику или слесарю, она обязательно попадает в умелых руках Василия Андреевича Степанничева. Он работает в механической цехе Грибановского машиностроительного завода.

Враде бы и рядовой у него должность — разметчик, тем не менее он не обходится без его опыта, знаний, совета и помощи.

А. БУРАВИН, рабочий Грибановского машиностроительного завода.

ФЕРМА—ПЕРЕДНИЙ КРАЙ ПЕРВЫМ СОРТОМ ДВУХМЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ — КО ДНЮ ОТКРЫТИЯ СЪЕЗДА

Много трудовых побед на счету лискинского совхоза «Вторая пятилетка». Здесь, говорят, почти на год раньше срока, выполнили пятилетнее задание по производству и сдаче всех видов продукции. Хорошо начался и нынешний год. Но коллектив производственных участков и ферм вновь и вновь изыскивают дополнительные резервы, намечают более высокие нормы. Вот и животноводы первой молочно-фермы собрались вечером в красном уголке.

Доклад П. Н. Коваленко, М. И. Ефремова и другие отметили, что уже в первые три недели нового года десятой пятилетки многое сделано для того, чтобы выполнить социалистические обязательства. А они достаточно высоки. В прошлом году от каждой коровы на ферме получено по 3133 килограмма молока, 65 процентов его сдавалось первым сортом. Нынешнее большинство дойнок обобладалось довести надой до 3500—4200 килограммов. Вся

продукция сейчас идет на завод первым сортом.

Как свою боевую программу восприняли животноводы совхоза постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», в котором подчеркивается необходимость широко развернуть трудовое соревнование под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!»

В ответ на призыв животноводов колхоза «Погорное» Рамонского района колхозники наметили выполнить обязательный план производства молока государству к 15 марта, а двухмесячное задание — ко дню открытия XXV съезда партии.

В. ДЯЧЕНКО, соб. корр. «Коммуны», Лискинский район.

У НАС, В СОВХОЗЕ

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда, животноводы нашего хозяйства за четыре с половиной года выполнили план девятой пятилетки по производству и продаже молока. Дополнительно продали 15 260 центнеров. Продуктивность дойного стада коров с каждым годом возрастает. За пятнадцать месяцев средней удой молока на фуражную корову повысился на 430 килограммов. За 1975 год по совхозу получено по 3310 килограммов молока от коровы, в том числе по МТФ «Хорошая» — 3875, МТФ «Центральная» — 3543, Докоры А. М. Плетенская, Р. П. Красноштанова, М. Л. Гончарова, Д. Т. Моргунова на давали по 4100—4200 килограммов, 14 человек получили свыше 3500 килограммов.

Росту продуктивности способствует улучшение кормовой базы. Это лето доярки сосредоточили в основном обеспечивать зеленными кормами. На стойловый период большое значение приобретает заготовка сенажа, которого заложено в зимовку по три тонны на корову. По десять тонн на корову заложено сено и по две с половиной тонны — кормовая свекла. В настоящее время в суточный рацион кормления входит пять килограммов соломки, двадцать — силоса, десять — сенажа, десять — кормовой свеклы и 150 граммов концентратов, в основном из гороха, на литр доенного молока. Недостаток протеина восполняется барбаридом. Зеленой смесью с барбаридом приготавливается за апрелем АВМ-0.4 по рекомендации отдела животноводства института имени Докучаева. Коровы ее скармливают по 400 граммов в сутки.

Животноводы убедились в эффективности амидоконцентратных добавок. В опытной группе, где они применялись, удой от коровы возрос на 0,3 килограмма, а жирность повысилась на 0,1 процента. О продуктивности заботят-

ся и во время выращивания телок. На ферме стало правилом искусственное осеменение, что повышает породный состав животных. В хозяйстве три передовых фермы, где 65 процентов маточного поголовья коров. От этого поголовья телки группируются для воспроизводства. После молочного периода их ставят на отдельную ферму, где созданы условия для лучшего кормления. Здесь они содержатся для перевода их в нетели. За четыре месяца до отела нетелей забирают к себе в группу доярки и содержат их вместе с сухостойными коровами. Основан он состоит из 6,5 кормовой единицы и 700 граммов переваримого протеина.

Особое внимание уделяется подготовке нетелей к отелу. Средней удой от коров-первотелок на литрах составляет 2500—2800 килограммов молока. Два года назад мы перевели одну ферму на двухкратное доение, продуктивность коров здесь возросла на 312 килограмма по сравнению с предыдущим годом и составила 3114 килограммов на корову. В этом году, исходя из опыта, будем переводить на двухкратное доение и другие фермы.

По словам С. Коваленко, «Копаница». Здесь изготавливают от коровы до 8 килограммов молока в сутки, а лучшие доярки Е. П. Еремينا, Р. П. Красноштанова, П. Т. Пудринова получают по 10—11 килограммов.

Наше животноводство приняло повышенные обязательства на 1976 год. Работники условия соревнования на каждый месяц. Выполнение их получают вымысел и премию. Итоги поводится пледнадо. Лучшей ферме вручается Красное знамя.

Е. ЛЫСАКОВ, главный зоотехник совхоза «Начало» Россосанского района.

Короткие новости по Советскому Союзу

Челябинск. 26. К открытию XXV съезда КПСС обязательство приняла передовая бригада экскаваторщиков треста «Южуралспецстрой» под руководством инженера Сергея В. Верещагина. Сегодня она вынула из карьера 3,4 миллиона кубометров грунта на строительство нового прокатного

цеха металлургического завода. Тем самым бригада выполнила норму почти полутора месяцев. **Житковичи** (Гомельская область). 26. Первый в Белоруссии комплекс на 1100 коров вошел сегодня в строй в колхозе «Красный бор». Он оснащен поточными линиями и различными агрегатами, которые механизировали и автоматизировали все процессы. Электронное устройство управляет технологическими режимами, подслещивает на ферме постоянный микроклимат. Каждый оператор машинного доения обслуживает 100—120 коров. **Хибины** (Юго-Остсиинская автономная область). 26. Успешно развивается сеть учреждений здравоохранения

горного края. Первых пациентов приняла сегодня в Цхинвал новой областная больница. Здесь работают врачи, получившие дипломы в вузах Москвы, Ленинграда, Тбилиси. **Мьянское**, 26. Последнее слово в мировом станкостроении представляет собой новый фрезерный агрегат. Его собор-

на начался сегодня на заводе тяжелых уникальных станков. Агрегат высотой с четырехэтажный дом предназначен для обработки деталей весом до 300 тонн. Управляющие этим металлообрабатывающим комплексом автоматизированы. **КОСТРОМА**, 26. Выставка произведений молодых художников Верхневолжья от-

крылась в музее изобразительных искусств. Она посвящена XXV съезду КПСС. Здесь представлены портреты передовиков производства, художественные изделия из металла и камня. Для всех 37 авторов — это первая в жизни выставка.

ЛЕНИНАБАД (Таджикская ССР), 26. Новинки моды 1976 года сошли с конвейера швейно-трикотажного производственного объединения. Это — изделия из ткани «Аэлита» и национальная одежда из яркого набивного хрипленда. Продукция ленинабадских швейников пользуется большим спросом в республиках Средней Азии.

РОКИШКИС (Литовская ССР), 26. Около трех тысяч механизаторов Литвы повышают свою квалификацию на курсах при сельских ПТУ. Первой группой — 130 механизаторов Рокишского района сегодня выдана диплома трактористов — машинистов первого и второго классов.

МОСКВА, 26. Дни австрайской науки и техники состоятся в нашей стране в начале апреля. Сегодня на первом заседании оргкомитета по их проведению отмечалось, что в рамках дней будет открыта выставка на «Сокольниках». Работаютские ученые и специалисты выступают с докладами на симпозиумах, в научно-исследовательских институтах, других московских организациях и учреждениях.

(ТАСС).



ПЕРЕВЕР

НЕ ДОПУСКАТЬ дорожных происшествий, привлечение каждого маленького горожанина правильно переходить улицы с интенсивным движением транспорта — такую задачу поставили перед собой работники Государственной автомобильной инспекции Туркменской ССР. Специально для детей массовым тиражом выпускаются красочные плакаты, листовки, брошюры на темы безопасности движения.

и т. д. В школах и детских садах города Ашхабада специалистами ГАИ регулярно проводят занятия, во время которых малыши на практике познают правила уличного движения.

НА ШИМКЕ: инструктор дорожного назлоара младший лейтенант милиции Худайкула Курбанов знакомит воспитанников детского сада № 81 города Ашхабада с правилами уличного движения.

Фото С. Кортышкова. (АПН).

Охотничье ружье

Совет Министров СССР установил единый порядок приобретения и хранения охотничьих ружей и воцелюки на МВД СССР и его органы на местах обеспечение контроля за приобретением и регистрацией охотничьих ружей, а также выдачу разрешений на их приобретение и хранение.

Охотничьи ружья подлежат регистрации в органах внутренних дел не позднее одного месяца после их приобретения. Передача ружей осуществляется органами внутренних дел один раз в три года.

Для получения разрешения на приобретение охотничьих ружей в органы внутренних дел по месту жительства граждане должны представить заявление, охотничий билет с отметкой об уплате денежных взносов за текущий год.

Ружья владельцы обязаны хранить в специально оборудованных шкафах, запираемых на замки, исключая доступ к оружию посторонним лицам и детям.

Запрещается провозить или переправлять оружие другим лицам, без разрешения органов внутренних дел. При нарушении данного порядка оружие подлежит изъятию сотрудниками органов внутренних дел, а лица, виновные в этом, привлекаются к ответственности в установленном порядке.

В Воронеже по согласованию с горисполкомом регистрация оружия началась с 15 января 1976 года. В Железнодорожном районе регистрация будет проводиться в январе — феврале, Ленинском — марте — апреле, Коминтерновском — в мае — июне, Левобережном — июле — августе, Советском — в сентябре — октябре, Центральном — ноябре — декабре.

МАЗУРЕНКО, заместитель начальника УВД областного полковник милиции.

Большой трамплин Урала

На склоны горы Долгой в окрестностях Нижнего Тагила — одного промышленного центра Урала — сооружены трамплин «Высокогорье» и спроектированы московским инженером, мастером спорта Феликсом Раздвиним и построен на средства «Высокогорского железного рудника».

Рядом с большим 90-метровым трамплином завершается строительство еще одного 40-метрового трамплина. Большой трамплин «Высокогорье» уже одобрен сильнейшие прыгуны Урала.

В будущем году для самых юных спортсменов — начинающих батыстов будут построены еще четыре 25-метровых трамплина Рядом с заводским пансионатом «Аист», расположенным здесь не, начинается строительство оздоровительного центра, у горы Долгой создается крупнейший на Урале центр для летающих лыжников.

Фото АПН.

КОЛОПАТИЛЕТ действует комиссия по культурно-массовой и спортивной работе

комиссия по культурно-массовой и спортивной работе облсовета, возглавляемая председателем областного профкома работником культуры П. В. Бросадной. К ее деятельности привлечены работники клубных учреждений и библиотеки, члены общественных комитетов по культурно-массовой работе фабрично-заводских комитетов, работники комитетов.

С помощью актива

расширяется круг участников. Влияние комитетов заметно на решении самых разнообразных вопросов коммунистического воспитания трудящихся области. — За последнее время комиссия изучала и обдумала ряд вопросов об участии профсоюзных и заводских комитетов в различных формах культурно-массовой работы.

Комиссия также изучала опыт внешнего отдела по культурно-массовой работе областного профсоюза работников машиностроения.

Этому во многом способствует созданный при Дворце культуры имени Коминтерна консультативный пункт. В настоящее время внешний отдел принимает самое деятельное участие в подготовке художественной массовости предприятий.

РАДИО

27 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК. По радиостанциям на волнах 388,1 метра (773 мГц), 416 метра (721 мГц). 7.20 — Председательская трибуна коммуниста «На новях ружьях».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ЯНВАРЯ 1 ПРОГРАММА 9.00 Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Король и диня». Мультифильм. 9.45 А. Штайн. «Поющие песни». Спелитязь Государственного академического театра имени Моссовета. (Цв.). 11.35 «Композитор П. И. Чайковский».

14.15 «Я люблю эту землю». Телевизионный документальный фильм. 14.30 Мы знакомимся с природой. 15.00 Песни А. С. Пушкина в музыкальном исполнении. (Цв.). 16.00 В эфире — «Молодость». (Цв.). 17.00 «Обектив». (Цв.). 17.30 «Встреча с делегатами XXV съезда КПСС». 18.00 Воронежские новости. 18.15 Поэт П. Циплова. Перелом из Импала. (Цв.). 18.45 «Флаги над Гангом». Телевизионный очерк. (Цв.). 19.15 На экраны кинофильм «Вспомогательные службы». Художественный фильм. (Цв.). 19.30 Информационная программа. 21.30 Спортивная программа. 21.45 Информационная передача по боксу. Спорт СССР — сборная США. Передача из Евразии. 22.00 Международная турнир по теннису. Передача из Леона спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. (Цв.). По окончании (23.15) — новости. II ПРОГРАММА 18.00 Новости. 18.15 Фильм — детям. «Аврора». 18.40 «Экран народного юмора». 18.50 Воронежские новости. 19.15 «Воронеж спортивные». 19.30 Спортсменский журнал. 19.45 От съезда и съезде. Ленинский город города Воронежа. 20.30 Московская область от 20.30 «Поклонение победителю». Художественный фильм.

Сегодня днем по области объявляется перенормировка обязательных, установленных в области систем слабой металлы, ester западных, умеренный. Температура 4 — 9 градусов мороза. В Воронежске кратковременный снег, температура 6 — 8 градусов мороза. Заместитель ректора Ф. И. ЖИВОТЯГИН.

ТЕАТРЫ-КИНО

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА — Сегодня — «Евгений Онегин». Завтра — «Гаянэ» (19 час. 30 мин.). ТЕАТР ДРАМЫ имени АДЕК-СЯ КОЛЬЦОВА — Завтра — «Человек нации» (19 час.). ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — Сегодня — «Рей без зевоты». Московские названия (18 час. 30 мин.). «ПРОЛЕТАРИН» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Повесть о человеческом сердце (две серии) (8.45, 11.10, 13.40, 16.10, 18.40). От зари до зари (21.40). МАЛЫШ ЗАЛ — Время ест сыновей (две серии) (8, 11.40, 14.20, 17.10, 19.40). 3-А Л. ХРОПОШИН — Рассвет над Перелюбом (18.10). Не бойт голова у дитя (10, 11.40, 13.20, 15, 16.30, 18.10). Человек, человек (17 час.). Занятия киноактеров (19 час.). «СПАРТАК» — Пропавшая экспедиция (две серии) (8.45, 11.10, 13.35, 16, 18.55, 20.45). «НОСТАЛЬЖ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Незнакомая наследница (9, 10.30, 12.30, 14.15, 16, 17.45, 19.30). Познанием коледи (21.40). МАЛЫШ ЗАЛ — Это мы не

проходим (8, 10.50, 12.45, 16.40, 18.35, 20.40). Удлиненный сеанс. Дино известень (4.40). Работает секция киногуба юных кинолюбителей — Быть грозь Динном. «ЛУЧ» — Алло, такси (9, 10.30, 12, 14 — удлиненный сеанс, 14.10, 16, 17.30, 19, 20.30 — удлиненный сеанс). «РОШНА» — КРАСНЫЙ ЗАЛ — Пропавшая экспедиция (две серии) (10, 12.50, 15, 17.30, 20.30). ГОЛУБОЙ ЗАЛ — Повесть о человеческом сердце (две серии) (10.30, 13, 15.30, 18, 20.30). «ЗАРЯ» — Юноша с голубым сафиром (10, 12, 14 — удлиненный сеанс, 16, 17.40, 19.20, 21). «КОМСОМОЛЕТ» — Пропавшая экспедиция (две серии) (9, 12.50, 15, 17.30, 20). ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ имени И. МАЯКОВА — Диное сердце (16, 17.40, 19.20, 21). ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА имени КОМИТЕРНА — Майор Хубай (две серии) (17.15, 20). ДОМ ОФИЦЕРОВ — Амрапали (две серии) (15, 17.30, 20).

ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

РЕПЕРТУАР

с 1 по 15 февраля 1976 г.

Table with columns for days (1-15), times (освещенные утро/вечер), and plays/ballets. Plays include: ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО, РИГОЛЕТТО, ПЕРЕХВАТЧИНИ (ТРЕБУЕТСЯ ГОРОИНА), ЛАУРЕНЦИЯ, ПРОПАВШАЯ НЕВЕСТА, КОРСАР, ОБЕРИОН ОНЕГИН, СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА, ЖИЗЕЛЬ, ЦЫГАНСКИЙ БАРОН, ДОН-КИХОТ, ЛЕДУЧАЯ МЫШЬ, ТЩЕТАЯ ПРЕДОСТОРОЖНОСТЬ (ЛИЗА И КОЛЕН), ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО, КОППЕЛИЯ, СИНЯЯ БОРОДА.

НАЧАЛО СПЕНТАКЛЕЙ: дневных в 12 часов, вечерних в 19 час. 30 мин.

Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра с 10 до 20 часов и уплотномоченным на предприятия. Принимаются заявки на индивидуальные посещения спектаклей. Справки по телефонам: 5-28-04, 6-16-13, 5-38-19.

ПРЕМЬЕРА-76 ИЛЛЮЗИОННЫЙ АТТРАКЦИОН

ПОД РУКОВОДСТВОМ ПРОФЕССОРА ИЛЛЮЗИИ МЕКСИКАНСКОГО ОБЩЕСТВА АЦТЕКОВ АБЪЕРИНО. Программа в двух отделениях. Кассы работают с 10 до 20 часов. Принимаются заявки коллективов.

27 января начало концерта КАРЦЕВА и ИЛЬЧЕНКО переносится с 19 час. 30 мин. на 20 часов 30 минут.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КОММУНА» приглашает на временную работу газоэлектросварщика. Обращаться по адресу: президент Революции, 39, отдел кадров.

Воронежское областное управление Гострудинформации.

ВИТАЛИЙ ГИНОРАВИЧ объявляет набор на курсы продавцов промышленных товаров в шолье-магазине. На курсы принимается молодежь, имеющая среднее образование и постоянную прописку в городе Воронежске. Срок обучения — шесть месяцев. Принимать на курсы высылается стипендия в следующих размерах: за первые два месяца обучения — по 45 рублей; за вторые два месяца обучения — по 48 рублей; за третьи два месяца обучения — по 54 рубля. За справками обращаться по адресу: 394000, г. Воронеж, ул. Пушкинская, 5, отдел кадров, телефон 5-53-13.

Горизонты науки

Дискусия на тему «Можно ли смоделировать человеческий интеллект? до сих пор продолжается. Один из тех, кто отстаивает принципиальную возможность создания искусственного разума — известный ученый-биологический член Академии наук Украинской ССР Николай Амосов.

ВОЗМОЖЕН ЛИ ИСКУССТВЕННЫЙ РАЗУМ?

Николай Михайлович, какие проблемы возникли в процессе моделирования интеллекта? — Прежде всего оказалось, что нужно расширять само понятие и определять, что собственно, переводится на язык терминов разума — целенаправленное действие с моделями. Само по себе это определение уже кое-что дает. Ведь можно создавать модели и оперировать ими вне мозга.

Мы исходили также из того, что искусственный разум — это моделирующая установка, осуществляющая формирование моделей и целевые действия с ними. И тут мы подошли к самому главному вопросу — что же управляет этим процессом? Так возникла необходимость рассмотреть человеческие критерии, даже присутствующие на машинах. Если использовать их в качестве энергетической базы, они будут играть свою управляющую роль. Так мы и поступили.

Особой программы при моделировании требовала и сложность внешней среды, избыток воспринимаемой информации. Нужно было выделить главное, обобщить похожее и так далее. Отсюда определение четырех критериев: необходимый минимум универсальных, специфических, рабочих, оценочных.

Да, конечно, нам не подошла бы эта гипотеза? Мы стремимся доказать, что человеческий интеллект не есть что то абсолютное оригинальное и что он работает по таким же законам, как и животные. Мы убеждены, существуют универсальные законы разума, одно из проявлений которых — человеческий разум.

Часто возражают, дескать, чувства, особенно интуиция человека, нельзя смоделировать. Но ведь чувства — это некое предварительное определение информации. Интуиция — это распознавание в сознании. Понятно, что из «ничего» решения не возникает. А

Часто возражают, дескать, чувства, особенно интуиция человека, нельзя смоделировать. Но ведь чувства — это некое предварительное определение информации. Интуиция — это распознавание в сознании. Понятно, что из «ничего» решения не возникает. А

ПОЧТА НЕДЕЛИ

Нерасторопность

«В прошлом году началась газификация нашей улицы Иркутской, что в Левобережном районе г. Воронежа. Монтажные работы выполняли траншеи, уложили в них трубы, а замолать забыли. И вот теперь, когда весь газопровод светом, проследить за отсутствием протечек, особенно важным и накладным, очень трудно. Если сейчас нельзя засыпать траншею, то желательно бы сделать переходные мостики», — пишет В. Н. Разуваев. Это письмо тоже из Левобережного района. И. П. Миронов (улица Новосивбирская, 39) сообщает о том, что в их квартале не пущен газ. Между тем заселен дом еще в начале ноября прошлого года. Конечно же, мириться с таким положением нельзя.

«Вот уже в течение двух лет мы жители поселка Еланский Новохоперского района, не можем нормально слушать передатчик радио. Работает оно напереуды, слышимость очень плохая. Примерно такая же картина в соседних поселках Ивановка и Русалово. Нескольким раз мы обращались в районный узел связи. Но несправдливость до сих пор не ликвидируете». (АПН).

«По решению Воронежского горисполкома в прошлом году переименована ул. улица нашего города. Наша улица [Пехановская (от остановки «Застава») теперь стала Московским проспектом. После выхода в свет решения горисполкома в квартирах домов побывал участковый милиционер. Он обзавел в трехдневный срок семнадцать таблиц, указав на название улицы и домов. Жильцы обескуражены, это сделали. И, разумеется, сообщили своим родственникам моего адреса. И зря. Ведь в нашем почтовом отделении № 68 жильцам ответили: «У нас нет Московского проспекта, есть улица Пехановская». Вот и получилось, что иногородние корреспонденции пишут по новым адресам письма, а они до нас не доходят, пишет Н. И. Колодецкий, живет по улице Пехановской, 145). Новый адрес — Московский проспект, 81)».